Bio: Kevin Pedersen, årets modtager af Børnehjælpsdagens Lillebrorpris 2024
Kevin Pedersen er årets modtager af Børnehjælpsdagens Lillebrorpris – en pris, der hædrer anbragte børn og unge, som gennem mod og vedholdenhed skaber positiv forandring for sig selv og andre. Kevin er blevet indstillet af sin plejemor, Lene Thomsen, som ønsker at anerkende hans vedvarende indsats og den vilje og styrke til at klare sig, han har udvist gennem sin opvækst, på trods af usikkerhed og udfordringer på vejen. 
Kevins rejse har ikke været nem. Hans barndom var præget af omsorgssvigt og utryghed, men som anbragt hos sin plejefamilie fandt han en stabil base og voksne, der troede på ham. Han har kæmpet gennem hele sit skoleforløb, men han har nægtet at give op. Hans plejemor Lene beskriver Kevin som en fighter, selvom han selv ser sin rejse som en daglig beslutning om at “tage en dag ad gangen.”
Kevin har ikke kun arbejdet på at skabe en fremtid for sig selv. Som 17-årig stod han over for en stor udfordring i forsøget på at få kørekort. Hans biologiske forældre nægtede at give deres samtykke, hvilket satte ham og mange andre anbragte unge i en svær situation. Med hjælp fra Lene gik Kevin ind i kampen for at ændre reglerne, så unge i hans situation kan få kørekort med en sagsbehandlers godkendelse i stedet. Deres indsats blev en vigtig systemisk ændring, som i dag gavner andre unge med lignende vilkår.
I dag arbejder Kevin i tømrerfaget. Hans motto, “At give op er ikke en mulighed,” afspejler den indre styrke, der har hjulpet ham til at håndtere de udfordringer, livet har givet ham. 
Kevin modtager årets Lillebrorpris, fordi han er forbillede for alle de unge, der kæmper sig gennem livet og stolt opbygger en fremtid for sig selv trods modgang og udfordringer. 
Kevin minder os om, at succes er, når man finder sin egen vej i livet – fx når man som Kevin står op om morgenen og gør en indsats for at skabe en god hverdag for sig selv og sine nærmeste. Én dag ad gangen har Kevin fundet styrken til at vende en dårlig start til en lys fremtid – og han viser andre børn og unge, hvad der er muligt, når man ikke giver op. 

