


Om Børnehjælpsdagens Prisuddeling af Børnehjælpsprisen og Lillebrorprisen

Indsatser, der gør en forskel
Organisationen Børnehjælpsdagen arbejder året rundt med at styrke anbragte børn og unge i Danmark. Børnehjælpsdagens prisuddeling hylder de anbragte unge, der yder en særlig indsats for at finde deres egen vej i livet på trods af de svære vilkår, de er blevet budt – og prisuddelingen hylder de støttende ildsjæle, der gør en forskel for andre på anbringelsesområdet. 
Prismodtagerne er levende eksempler på, at der er mange fantastiske mennesker inden for anbringelsesområdet, som yder en kæmpe indsats for at hjælpe, støtte og give omsorg til børn og unge, der har så uendeligt meget brug for det  - og de viser os levende eksempler på, at indsatserne og støtten inden for anbringelsesområdet kan ændre livskursen for børn og unge, der får mulighed for at drømme, vokse og udvikle sig og med imponerende vilje og styrke kan finde deres egen vej til et godt, selvstændigt liv. 
Aktuelt er over 13.500 børn og unge anbragt i Danmark på tværs af alle landets kommuner. Kilde: Danmarks Statistik (31.12.2023)

Kort om Børnehjælpsdagens priser
Priserne går til personer, der giver os levende eksempler på de gode historier fra anbringelsesområdet – både en støtteperson, der gør en forskel for udsatte børn og unge samt en ung rollemodel fra den anden side af bordet, som med gåpåmod og en imponerende indsats viser, at det er muligt at finde en vej i livet på trods af de svære vilkår, livets start har budt på.

Børnehjælpsdagens Lillebror Pris til Årets Indsats 
Lillebrorprisen er en anerkendelse til en anbragt eller tidligere anbragt ung, der på trods af en hård start på livet er lykkes med at tage ejerskab over eget liv til inspiration for andre. Prisen går til personer i alderen 18-29 år, der er eller har været anbragt i plejefamilie eller på døgninstitution. 
Børnehjælpsprisen til Årets Støtte 

Børnehjælpsprisen bliver givet som en særlig anerkendelse til en person, der har ydet en ekstraordinær indsats for at støtte, hjælpe og udvikle et eller flere børn inden for anbringelsesområdet eller forbedre vilkår på anbringelsesområdet. Prisen går til enkeltpersoner – det være sig som frivillige drivkræfter eller fagpersoner, der, igennem arbejdet i en organisation eller institution, gør en forskel på anbringelsesområdet.
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