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1.
Introduktion til dagen

Sagsfremstilling

Første del af temadagen foregår ved Grenen-Glesborg, som hører under specialområde Kriminalitetstruede og Dømte Børn og Unge. Specialområdet består af fire behandlingsinstitutioner, der har deres fokus på og spidskompetencer i arbejdet med de unge. Grenen-Glesborg med 21 pladser, består af fire delvis lukkede afdelinger, Roden, Toppen, Kernehuset og Stammen. På temadagen vil der være en rundvisning og introduktion til besøgsstedet. Der vil også blive fortalt om Socialområdets arbejde med temaerne 'et effektivt socialområde' samt 'sammenhæng og tilfredshed'. Afslutningsvis vil der blandt andet blive fortalt om målgruppe og indsatser i forhold til de to specialområder; Specialområde Kriminalitetstruede og Dømte Børn og Unge samt Specialområde Børn og Unge. 
Efter frokost vil der være et kort oplæg om planen for det medicinske område, herunder planens opbygning, temaer, sigtelinjer og videre proces.

Efterfølgende vil der være et oplæg og drøftelse af udviklingen af det nære sundhedsvæsen. 

Find vej og parkering
Adresse 
Temadagen foregår i Mødelokale 1-3 ved Grenen-Glesborg, Hemmedvej 1, 8585 Glesborg.

Parkering
Der er fri parkering i indgangsområdet lige efter bommene (se også vedlagte oversigtskort). Herfra bedes regionrådsmedlemmerne bevæge sig i vestlig retning mod administrationskontoret i den 2. røde bygning på venstre hånd (angivet med skiltet "kontor"). Her vil medarbejdere fra Grenen-Glesborg tage imod og vise vej til mødelokalerne. 
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2.
Ankomst og let morgenmad (kl. 9.00-9.30)

Sagsfremstilling

Der vil være mulighed for let morgenmad i mødelokale 1-3. Ansatte fra Grenen-Glesborg vil vise vej til mødelokalerne. 
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3.
Rundvisning på Grenen-Glesborg (kl. 9.30-10.30)

Sagsfremstilling

Socialdirektør Ann-Britt Wetche byder velkommen, hvorefter områdechef for specialområde Kriminalitetstruede og Dømte Børn og Unge Julie Lund Ladegaard giver en kort introduktion til Grenen-Glesborg.
Herefter inddeles deltagerne i mindre grupper, som vises rundt på Grenen-Glesborg på samme tid. Grupperne starter forskellige steder. Medarbejdere fra Grenen-Glesborg forestår rundvisningen. 

Det skal bemærkes, at det som udgangspunkt ikke er muligt at se en bolig/lejlighed.


Der er vedlagt et faktaark om Socialområdet, herunder Specialområdet Kriminalitetstruede og Dømte Børn og Unge. 

Bilag

· Faktaark Socialområdet
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4.
Oplæg fra socialledelsen (kl. 10.30-11.15)

Sagsfremstilling

Socialdirektør Ann-Britt Wetche og vicedirektør Carsten Wulff Hansen vil fortælle om Socialområdets arbejde med temaerne 'et effektivt socialområde' samt 'sammenhæng og tilfredshed'. Temaerne er centrale dele af den nye visions- og udviklingsplan, der er i høring hos Socialområdets samarbejdspartnere frem til den 11. oktober 2023. 
I forhold til 'sammenhæng og tilfredshed' vil socialledelsen, foruden visions- og udviklingsplanen, fortælle om udbredelsen af borgertilfredshedsundersøgelsen 'Ordet er dit' til hele Socialområdet. Socialledelsen vil også kort belyse ambitionerne for en kommende strategi for vidensbaseret praksis på Socialområdet. 

I forhold til 'et effektivt socialområde' vil socialledelsen stille skarpt på Socialområdets rammevilkår, hvor kommunernes økonomi kræver et vedholdende fokus på at levere virksomme og effektfulde indsatser på det højtspecialiserede socialområde. Desuden vil Socialområdets strategiske arbejde med velfærdsteknologiske løsninger samt indsatser vedrørende sundhed og digitalisering blive belyst. 
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5.
Specialområde Kriminalitetstruede og Dømte Børn og Unge samt Specialområde Børn og Unge (kl. 11.15-12.00)

Sagsfremstilling

To områdechefer vil give et indblik i det lokale arbejde med målgruppen for børn og unge, herunder udviklingen i målgruppens størrelse, udfordringer og behov. Desuden vil områdecheferne fortælle om lokale initiativer for rekruttering og fastholdelse. 
Områdechef Julie Lund Ladegaard vil fortælle om indsatser indenfor Specialområde Kriminalitetstruede og Dømte Børn og Unge, mens områdechef Nikolaj Sørensen vil fortælle om indsatser indenfor Specialområde Børn og Unge. 
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6.
Frokost (kl. 12.00-12.30)

Sagsfremstilling

Frokost i mødelokale 1-3.
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7.
Plan for det medicinske område (kl. 12.30-13.00)

Sagsfremstilling

Det fremgår af Budget 2022, at der på baggrund af en øget ældrebefolkning og dermed et generelt stigende behov for primært akut medicinsk behandling og pleje, skal udarbejdes en analyse og en samlet plan for udviklingen af det medicinske område, der tager udgangspunkt i de planer og strategier, der nævnes i Budget 2022. 
Regionsrådet havde i januar og februar 2023 mulighed for at besøge de medicinske afdelinger og få en dialog om afdelingernes udfordringer, fokus og indsatser i behandling af de ældre medicinske patienter. På temadagen i marts 2023 fik regionsrådet endvidere input fra primærsektoren og Præhospitalet.

Administrationen er på baggrund af ovenstående og drøftelser med forskellige interessenter ved at udarbejde udkast til plan for det medicinske område. På temadagen præsenteres planen i overskrifter.

Koncerndirektør Poul Michaelsen vil fortælle om: 

· Planens opbygning og temaer
· Videre proces.
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8.
Udvikling af det nære sundhedsvæsen (kl. 13.00-14.15)

Sagsfremstilling

Koncerndirektør Anders Kjærulff indleder med et oplæg om, hvad der rører sig i forhold til det tværsektorielle samarbejde om udvikling af det nære sundhedsvæsen, herunder samarbejdet i sundhedsklyngerne og Sundhedssamarbejdsudvalget. På den baggrund lægges der op til politisk drøftelse af regionale perspektiver på udviklingen af det nære sundhedsvæsen. Derudover vil der være en drøftelse af, hvor vi regionalt ønsker at lægge snittet i forhold til, hvad der kræver en fælles tilgang på tværs af regionen, og hvor det er mere hensigtsmæssigt, at der udvikles med afsæt i lokale forhold.
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