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1.
Introduktion til dagen

Sagsfremstilling

Temadagen foregår i Skive Sundhedshus, som den første del af temadagen også centrerer sig om. Der vil blandt andet være rundvisning i Skive Sundhedshus. Dernæst vil der blive fortalt om det sammenhængende sundhedsvæsen i forhold til hjerterehabilitering og neurorehabilitering.
Efter frokost vil udvalgsformandskaberne i de to særlige udvalg orientere om status for udvalgsarbejdet. 

Efterfølgende vil der være oplæg om Medicinrådet og udfordringer på medicinområdet, herunder tendenser og forventninger til 2024.

Til sidst vil der blive fortalt og være en dialog om arbejdet med transformation.

Find vej og parkering
Adresse 
Temadagen foregår i Skive Sundhedshus, Festsalen, Hovedindgangen, etage 6, Resenvej 25, 7800 Skive. Vær opmærksom på at komme i god tid, idet det tager omkring 10 minutter at komme med elevatoren op til mødelokalet. 

Parkering 
Der er 7 parkeringsområder fordelt rundt om Regionshospitalet Skive. Al parkering er gratis og ubegrænset. Se også vedlagte oversigtskort.

Bilag

· Oversigtskort. Regionshospitalet Skive
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2.
Rundvisning i Skive Sundhedshus (kl. 9.30-10.30)

Sagsfremstilling

Trine Brøcher, sundhedschef i Skive Kommune, og Mette Fjord Nielsen, sygeplejefaglig direktør ved Hospitalsenhed Midt, byder velkommen, hvorefter der vil være en kort rundvisning i Skive Sundhedshus.
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3.
Det sammenhængende sundhedsvæsen (kl. 10.30-11.30)

Sagsfremstilling

Der vil være en række oplæg i relation til det sammenhængende sundhedsvæsen, herunder: 
Hjerterehabilitering (kl. 10.30-11.00)
Der vil blive fortalt om samarbejdet mellem Hospitalsenhed Midt og Skive Kommune omkring rehabilitering inden for hjerteområdet. Dernæst vil borgerperspektivet på et sammenhængende rehabiliteringsforløb og betydningen heraf blive præsenteret via små videoklip af borgere, der har haft et forløb på Skive Sundhedshus. 

Oplægget er ved Malene Hollingdal, overlæge på Hjertesygdomme, og Marianne Balsby, sundhedscenterchef på Sundhedscenter Skive, Skive Kommune.

Neurorehabilitering (kl. 11.00-11.30)
· Kl. 11.00-11.05: Tværsektorielt flowchart - "Samarbejdsaftale for voksne med erhvervet hjerneskade"
Der vil være en kort introduktion til den betydning, som implementering af det tværsektorielle flowchart (en del af samarbejdsaftalen for voksne med erhvervet hjerneskade) har haft for samarbejdet mellem hospital og kommune. Oplægget er ved Helle Dybkjær, chefterapeut på Regionshospitalet Hammel Neurocenter. 
· Kl. 11.05-11.10: Et patientforløb i en regional seng på Regionshospitalet Hammel Neurocenter, matriklen i Skive
Der vil være en kort præsentation af, hvad det vil sige at være regional patient, og hvad man typisk gennemgår som patient i Skive Sundhedshus. Oplægget er ved Lars Aagaard, oversygeplejerske, og Anna Brandt Jakobsen, ledende terapeut på Neurocenter Sengeafsnit, Regionshospitalet Hammel Neurocenter.
· Kl. 11.10-11.30: KOM UD – naturbaseret rehabilitering
Der vil være en præsentation af et konkret rehabiliteringsprojekt fra Skive Sundhedshus, målrettet personer med erhvervet hjerneskade. Oplægget er ved Lars Aagaard, oversygeplejerske, og Anna Brandt Jakobsen, ledende terapeut på Neurocenter Sengeafsnit, Regionshospitalet Hammel Neurocenter, og Heidi P. Kjær, faglig koordinator ved Sundhedscenter Skive, Skive Kommune.
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