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1.
Introduktion til dagen

Sagsfremstilling

Første del af temadagen foregår på Præhospitalet, hvor der sættes fokus på Lægevagtens Natberedskab, som Præhospitalet hjemtager den 1. marts 2024. Regionsrådet vil blandt andet få en fremvisning af den nye sygebesøgsbil, der kommer til at køre ud til patienter om natten, der vil være oplæg om etablering af og opmærksomhedspunkter i relation til etablering af Lægevagtens Natberedskab, og så vil der være besøg i AMK-vagtcentralen (Akut Medicinsk Koordinering).
Efter frokosten vil der være en rundvisning i det nye vaskeri i Skejby. Efterfølgende vil der være en række oplæg omhandlende midtVask.

Afslutningsvis vil der være en række oplæg i relation til fysisk og psykisk arbejdsmiljø i Region Midtjylland. 

Find vej og parkering
Første del af temadagen foregår på Præhospitalet, Auditorium, Parterre, Olof Palmes Allé 38, 8200 Aarhus N. Der kan parkeres både foran og bag ved bygningerne 32, 34 og 36 på Olof Palmes Allé. Oversigt over parkering findes på dette link.

Anden del af temadagen foregår på midtVask, Frokoststuen, Carl Krebs Vej 44, 8200 Aarhus N. Oversigt over parkering fremgår af vedlagte kort (midtVask er placeret i bygning S7).

Bilag

· Parkering MidtVask, Carl Krebs Vej 44, Bygning S7
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2.
Ankomst og let morgenmad (kl. 9.00-9.30)

Sagsfremstilling

Der vil være mulighed for let morgenmad i Auditorium, Parterre, Olof Palmes Allé 38, 8200 Aarhus N.
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3.
Lægevagtens Natberedskab i Præhospitalet (kl. 9.30-11.25)

Sagsfremstilling

Dagens besøg vil bestå af tre stationer i Præhospitalet, Olof Palmes Alle 34. Temaet for besøget er Lægevagtens Natberedskab, som Præhospitalet hjemtager den 1. marts 2024. 
Hospitalsledelsen byder velkommen og er til stede ved besøget. Regionsrådet inddeles efterfølgende i tre grupper. Herefter vil alle grupper besøge tre forskellige stationer, hvor der undervejs fra station til station vil være en fremvisning af Præhospitalet. 

Den første station er en fremvisning af de nye sygebesøgsbil, der kører ud til patienter om natten fra den 1. marts 2024. Driftsleder i Afdelingen for ambulancer og akutlægebiler Ronni Sander og ambulancebehandler Kenneth Henriksen fremviser sygebesøgsbilen.

Den anden station er et oplæg om Præhospitalets etablering af Lægevagtens Natberedskab, og hvilke opmærksomhedspunkter Præhospitalet har i forbindelse med etableringen. Oplægget afholdes af ledende overlæge i Afdelingen for Uddannelse & Kvalitet og lægeansvarlig projektleder Annette Corydon og projektleder chefkonsulent Birgitta Bælum.

Den tredje station består af et besøg i AMK-vagtcentralen (Akut Medicinsk Koordinering), hvor visitationen er placeret. Her skal regionsrådet høre om, hvordan et indkommende opkald i Lægevagtens Natberedskab håndteres fra den 1. marts 2024. Dette vises af ledende overlæge Thi Anh Nhi Huynh, kvalitetskoordinator Anne Kathrine Dalgaard og teknisk disponent Kamilla Natalia Frank, som alle er ansat i AMK-vagtcentralen.
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4.
Transport til midtVask (kl. 11.25-11.55)

Sagsfremstilling

Transport til midtVask, Frokoststuen, Carl Krebs Vej 44, 8200 Aarhus N.
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5.
Frokost (kl. 11.55-12.25)

Sagsfremstilling

Fælles frokost i Frokoststuen.
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6.
Rundvisning på midtVask (kl. 12.25-13.20)

Sagsfremstilling

Regionsrådet modtager en rundvisning i det nye vaskeri på Skejby.
Rundvisningen foregår i mindre hold, hvor medarbejdere vil fortælle om maskinerne og arbejdsgangene i det yderst automatiserede vaskeri.
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7.
Oplæg om midtVask (kl. 13.20-14.20)

Sagsfremstilling

Chef for midtVask, Pernille Lundvang, m.fl. præsenterer visionerne for, hvordan midtVask kan understøtte Region Midtjyllands strategier i forhold til et sundhedsvæsen i verdensklasse:
· Med attraktive mangfoldige arbejdspladser, sunde arbejdspladser og arbejde, der gør os sundere socialt, mentalt og fysisk.
· Med arbejdspladser, hvor vi går glade på arbejde og går gladere og sundere hjem.
· Hvor høj effektivitet, teknologi og automatiseringer understøtter både et godt arbejdsmiljø og resultater.
Desuden gives eksempler på, hvordan vaskeriet i de nye rammer kan bidrage til Region Midtjyllands ambitiøse bæredygtighedsstrategi.

Bilag

· Faktaark midtVask
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8.
Pause (kl. 14.20-14.30)

Sagsfremstilling

Pause. 
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9.
Arbejdsmiljøarbejdet i Region Midtjylland (kl. 14.30-15.30)

Sagsfremstilling

Der vil blive givet et indblik i det strategiske arbejde med fysisk og psykisk arbejdsmiljø i Region Midtjylland, samt hvordan dette omsættes i praksis.
Der vil være en præsentation af MED- og arbejdsmiljøaftalen – og organiseringen af arbejdsmiljøarbejdet, herunder en kort præsentation af forskningsprojektet "Matterhorn".

Oplægget er ved vicedirektør Ditte Hughes, Koncern HR.

Herefter vil der være tre korte oplæg:

· Arbejdsmiljølovgivningen og det systematisk forebyggende arbejdsmiljøarbejde
Oplægget er ved kontorchef Jonna Pedersen, Koncern HR, Fysisk Arbejdsmiljø. 
· Arbejdsmiljøarbejdet på Hospitalsenhed Midt
Oplægget vil blandt andet komme omkring arbejdet med sikkerhedskultur, trivsel og forebyggelse af ulykker blandt nyansatte, og hvordan arbejdsmiljøorganisationen støtter fusioner og forandringer. Oplægget er ved HR-chef Julie Witt, Hospitalsenhed Midt.
· Socialområdets arbejde med systematisk datadrevet arbejdsmiljø
Med afsæt i data og ledelsesdialoger arbejdes der struktureret og målrettet med at sikre voldsforebyggelse, trivsel, rekruttering og fastholdelse af medarbejdere. Oplægget er ved tværgående arbejdsmiljøkoordinator Lotte Koldtoft, Socialområdet.
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