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MAN blir totalleverandør av transportløsninger med varebilen MAN TGE
• MAN som totalleverandør 

• Opp til 18,3 kubikkmeter lastevolum 

• Motorer fra 75 kW til 130 kW

• Sikkerhet med nødbremsassistanse

• Service døgnet rundt

Et steg inn i nytt terreng: med TGE entrer MAN inn i 
varebilens verden for første gang. MAN har en lang tradisjon som produsent av lastebiler og kan nå også tilby kjøretøy i spennet 3 til 5,5 tonn. Det vil bli opprettet en egen salgsorganisasjon for varebil i forbindelse med lanseringen av TGE. 
Med MAN TGE er produktporteføljen komplett.
Komplett leverandør

Ved å tilby kjøretøy fra 3,0 til 44 tonn har MAN utviklet seg til å bli en 
totalleverandør av transportløsninger. MANs nye varebil kan nyte godt av et bredt og etablert service -og verkstedsnett som allerede er bygget opp rundt lastebilene.  
Målgruppen er hovedsakelig logistikk -og anleggssektoren, men også passasjertransport og spesialbiler.
TGE er et alternativ for alle som er ute etter en driftsøkonomisk varebil. Med den laveste luftmotstanden (Cw-verdi på 0,33) det laveste drivstofforbruket i sin klasse, og lave reparasjons- og vedlikeholdskostnader imponerer den nye MAN TGE med den beste „total cost of ownership» (TCO).
God plass og høy lastekapasitet
I tillegg til lukket varebil og kombi med vinduer tilbys chassis med vanlig førerhus eller dobbelkabin. I den nye MAN TGE kan man velge mellom to akselavstander, tre takhøyder og tre kjøretøylengder. Kjøretøylengdene som lukkede varebiler går fra 5983 mm til 6833 mm og helt opptil 7388 mm med langt overheng. 
Varebilen kan leveres i høydene 2340 mm, 2575 mm og 2800 mm. 
Maksimalt lastevolum er på 18,3 kubikkmeter. 
Standard utstyr: et LED-opplyst lasterom. MAN TGE starter på 3,0 tonn tillatt totalvekt – og den øvre grensen av skalaen går ved 5,5 tonn. 
Ytterligere 3,5 tonn kan legges til via et tilhengerfeste. Ekstraordinært er det at 3,5 tonns bilen, under ideelle betingelser, kan frakte opptil 1,5 tonn last.
Allsidighet og effektivitet i drivlinjen

Utvalget av tilgjengelige motorer er omfattende. Avhengig av tillatte totalvekt står valget mellom forhjulsdrift, bakhjulsdrift og firehjulsdrift. Disse kan kombineres med enten en seks trinns manuell girkasse eller en åtte trinns automatkasse. 
Med MAN TGE, er en helt ny generasjon av dieselmotorer født, den hadde sin debut for et drøyt år siden med Volkswagen Transporter. 

Driftsøkonomi, robusthet og miljøvennlighet står i sentrum for MAN TGE.  
Motorene, i størrelsen 1.968 cm3, kan bestilles i følgende varianter: 75 kW / 102 hk, 90 kW / 122 hk, 103 kW / 140 hk og 130 kW / 177 hk.
Høyeste sikkerhet med nødbremsassistent

Med standard EBA (Emergency Brake Assist), gir MAN et viktig bidrag til trafikksikkerheten. Avstandssensorer kontrollere kritiske avstander fra bilen foran og bidrar til å forkorte bremselengden. 
Utmerket service
Den nye varebil-serien vil også dra nytte av de tjenestene som allerede tilbys av MAN: rask hjelp ved våre verksteder også i helgene og nattestid, samt lange åpningstider. 
Produksjonen starter i april 2017. MAN TGE vil være i salg fra mars 2017 i utvalgte markeder.
I Norge vil salget starte første kvartal 2018. Infrastrukturen må tilrettelegges i de forskjellige markedene og produksjonen av bilene vil stige suksessivt etter hvert som infrastrukturen er på plass. Fordelen for Norge er at norsk logistikk, reservedels -og servicestruktur er 100 prosent forberedt og oppdatert for TGE når den lanseres I Norge. 
For mer informasjon om MAN TGE kontakt: 

Salgsdirektør i MAN Truck & Bus Norge AS
Jon Eystein Lund
Mail: jon.eystein.lund@man.eu
MAN-konsernet er en av Europas ledende industriaktører innen transportteknikk og omsatte for om lag EUR 9 milliarder i 2015. Produktporteføljen omfatter lastebiler, busser, dieselmotorer, samt service relatert til persontransport og godstransport. MAN Truck & Bus har om lag 35 500 ansatte globalt.
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