Tidslinje for charterferiens udvikling i Danmark 
1950’erne:
· 1950: Eilif Krogager, præst og stifter af Tjæreborg Rejser, arrangerer de første danske charterrejser med bus til f.eks. Oberammergau-festspillene og Spanien. 
· 1956: Simon Spies grundlægger Spies Rejser og arrangerer den første charterrejse til Mallorca, hvor 26 danskere tager turen med tog til Barcelona og derefter færge til øen – turen tog 36 timer.
· 1959: Tjæreborg åbner flyruten til Mallorca med hjælp fra flyselskabet Flying Enterprise, der er det første charterflyselskab i Danmark. Denne rute krævede flere mellemlandinger undervejs.
· 1962: Eilif Krogager stifter Sterling Airways, som begynder at flyve med to propelfly.
1960’erne:
· Charterrejserne til de populære destinationer som Mallorca, Costa del Sol, Kanariske Øer, Rhodos og Kreta stiger markant.
· "Grisefester" bliver en populær trend, hvor danskerne fejrer med helstegt pattegris og masser af alkohol under sydens sol.
1970’erne:
· Flyrejser med propelfly og senere Caravelle bliver den primære transportform. Rejsetiden bliver kortere, og turene til populære destinationer tager nu kun et par timer længere end i dag.
· Ferielejligheder bliver populært, og danskerne tager mad og dug med til de nye omgivelser. Mange foretrækker nu at bo i lejligheder frem for hoteller.
1980’erne:
· Eksotiske rejsemål som Sri Lanka, Thailand, Florida og Tyrkiet vinder frem.
· Simon Spies dør i 1984, og hans enke, Janni Spies, overtager virksomheden og opkøber Tjæreborg i 1989, hvilket gør Spies/Tjæreborg til markedsleder med ca. 85% af charterferiemarkedet i Danmark.
· Der opstår en all-inclusive trend på hoteller, som hurtigt bliver populær blandt danske feriegæster.
1990’erne:
· 1994: Samarbejde mellem SAS og Spies koncernen resulterer i oprettelsen af Premiair, et nyoprettet charterselskab.
· Larsen Rejser bliver en stor konkurrent og købes af den schweiziske ferievirksomhed Kuoni i 1998.
· Ung Rejs etableres og arrangerer charterrejser for unge til steder som Calella i Spanien.
· Børnevenlige ferieoplevelser begynder at tage fart med feriebyer med børneklubber og aktiviteter.
2000’erne:
· 9/11 øger sikkerhedskontrollen på lufthavne og fly, og mange danskere vælger i en kort periode at undgå flyrejser, hvilket også påvirker charterrejserne.
· Weekend-ophold i storbyer som Rom, Barcelona og Berlin bliver populære blandt danskerne.
· Direkte flyvninger til Caribien, Thailand og Asien bliver mere udbredte, og efterspørgslen på rejser til disse eksotiske destinationer stiger markant.
· All-inclusive hoteller bliver en kæmpe trend.

2010'erne:
· Generationsrejser bliver en markant trend, hvor hele familien vælger at rejse sammen i stedet for at holde familiefester derhjemme.
· All-inclusive hoteller fortsætter med at vinde frem, og efterspørgslen stiger markant, 30 % på 10 år.
· Weekend-ophold i storbyer som Rom, Barcelona og Berlin bliver populære blandt danskerne.
· Direkte flyvninger til Caribien, Thailand og Asien bliver mere udbredte, hvilket øger tilgængeligheden af eksotiske rejsemål.


2020'erne:
· 2020: COVID-19-pandemien rammer rejsebranchen hårdt, og antallet af rejser falder markant. 
· 2021: Rejsebranchen begynder at komme sig efter pandemien, og antallet af rejser stiger igen.
· 2022: Rejsebranchen er tilbage på vækstsporet, og 1.042.616 danskere rejser på ferie med fly med et af medlemmerne af Rejsearrangører i Danmark (RID).
· I 2023 blev der solgt 1.079.000 charterrejser med fly fra Danmark. De største udbydere var Spies med ca. 244.000 solgte rejser, efterfulgt af TUI med ca. 160.000, Apollo Rejser med ca. 154.000, Bravo Tours med ca. 148.000 og Sunweb med ca. 145.000 rejser. De mest populære destinationer var Gran Canaria, Tyrkiet, Mallorca, Kreta og Tenerife samt Malaga (Costa del Sol).

