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Danmarks otte erhvervsfyrtårne MARTS 2025



STYRKEPOSITIONER
Erhvervsfyrtårn Nordjylland
Visionen er, at Nordjylland skal være en international foregangsregion for fangst, anvendelse og lagring af CO2. 


Erhvervsfyrtårn Bornholm
Visionen for Erhvervsfyrtårn Bornholm er at gøre øen til Østersøens grønne transporthub, centrum for havvind og test-ø for grøn energi.

Erhvervsfyrtårn Midtjylland
Visionen er, at Midtjylland skal være foregangsregion for verdensførende vandteknologiske løsninger og løsninger til en energi- og klimaneutral vandsektor. 





Erhvervsfyrtårn Sjælland og øerne
Visionen er, at Sjælland og øerne skal opdyrke en dansk styrkeposition inden for biosolutions, der skal udvikle alternativer til traditionelle fossile produktionsmetoder, processer og produkter.



Erhvervsfyrtårn Sydjylland
Visionen er, at Sydjylland skal være en grøn energimetropol med fokus på vindenergi, power-to-X og sektorkobling. 
Erhvervsfyrtårn Sjælland og øerne
Visionen her er, at etableringen af Femern Bælt-forbindelsen skal udnyttes til lokal erhvervsudvikling, og til at udvikle en grøn styrkeposition inden for grønt byggeri.
Erhvervsfyrtårn Hovedstaden
Visionen er, at Hovedstaden skal være en globalt førende sundhedshovedstad, som binder vækst i life science og velfærdsteknologi sammen med bedre og mere lighed i sundhed.
Erhvervsfyrtårn Fyn
Visionen er, at Fyn skal være et internationalt epicenter for test, udvikling og produktion af højteknologiske løsninger for produktionserhverv, herunder særligt robotløsninger.
Erhvervsfyrtårn Fyn
Visionen for Erhvervsfyrtårn Fyn er, at Fyn skal være et internationalt epicenter for test, udvikling og produktion af højteknologiske løsninger, særligt robotløsninger
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